



火车上见财起意 男子盗窃手机受处罚

锡林郭勒讯 近日,由呼和浩特开往哈尔滨的列车上,一男子正在充电的手机被他人盗走,铁路警方辗转帮助寻回。

事发当日,乘坐K384列车的汪先生报警称,自己的手机在乘务室门口充电时不见了。接到报警后,乘警立即开展线索排查与旅客走访工作,因为硬座车厢人员走动频繁,民警根据走访得到的线索价值不大。

随后,锡林浩特铁路公安处乘警支队立即成立专班,认真开展线索核查及公共场所视频巡查工作。通过民

警的分析研判,最终,确认同车厢的李某具有重大作案嫌疑。随即,民警将李某传唤至公主岭站派出所进行调查。经调查得知,李某当日在车厢内发现一部正在充电的手机,因长时间无人看管,便心生歹意,下车时顺手将手机带走。

李某对盗窃他人财物的行为供认不讳,民警依据《中华人民共和国刑法》第六十七条第一款第(一)项、第六十八条、第七十二条第一款的规定,对李某采取了取保候审措施。

(乔海铭)

非法狩猎触红线 3人获刑敲警钟

呼伦贝尔讯 为严厉打击破坏野生动物资源犯罪行为,强化生态资源司法保护,近日,海拉尔铁路运输法院对3起非法狩猎附带民事公益诉讼案件进行集中公开审理并宣判。3被告人因违反野生动物保护法有关规定,在禁猎区、禁猎期使用禁用方法、禁用工具进行狩猎,破坏了野生动物资源,均被依法判处有期徒刑。

此次集中审理宣判的3起案件中,被告人斯某、韩某、张某某无视法律规定,均多次在自然保护区域内,使用禁用工具和方法非法猎捕孢子、野猪等野生动物。法院审理认为,3人的行为均已构成非法狩猎罪,应依法予以惩处。同时,3人的行为均对当地生态平衡造成破坏,责令3名被告人分别承担生态修复赔偿金11200元、5200元、1700元。

(孙宏颖)

正镶白旗公安局 破获一起电信诈骗案



明安图讯 近日,锡林郭勒盟正镶白旗公安局经过周密研判、缜密侦查,成功破获一起电信网络诈骗案,抓获犯罪嫌疑人1名。

事发当日,辖区居民来到该局刑事侦查大队报警称,其账户内资金被他人非法转走。民警经了解得知,诈骗分子谎称被害人在抖音平台开通了主播权限,若不按照指示操作关闭,平台将按月从账户中自动扣费。随后,被害人在对方的诱导下,通过指定链接下载了所谓的“云办公”APP和“会议认证”APP,并在诈骗分子的要求下,通过以上APP进行操作,办理了银行卡免密支付和微信免

密支付功能。受害人按照对方的要求登录手机银行后,不一会儿手机突然黑屏,对方一边操作手机一边继续诱导被害人提供其他账户信息。之后,被害人发现账户里的资金已被转走。

案发后,正镶白旗公安局高度重视,迅速联合网安部门成立专案组,第一时间对案件展开立案侦查。经过进一步调查发现,该嫌疑人身处河南省境内。随即,专案组民警赶到河南省,克服跨省作战、陌生环境、侦查取证困难等重重障碍,连续奋战数个昼夜。最终,在河南省成功将嫌疑人抓获。经审讯,嫌疑人对其实施诈骗的犯罪事实供认不讳,案件正在进一步侦办中。

(张悦)

公开宣判 144件毁林毁草刑事案件

呼和浩特铁路运输两级法院

在广袤的内蒙古,有“春风走马绿杨道,落日臂鹰秋草原”的千里草原、万里山川之美,也有“高岭苍茫低岭翠,幼林明媚母林幽”的玉柱擎天、苍岩积翠之貌,自然风光令人沉醉。

“十四五”期间,内蒙古为守护这片壮美河山,开展了林草倒查10年、打击毁林毁草等系列专项行动,累计查处问题5万余个,恢复林草植被100余万亩,追损挽损超28亿元。然而,部分地区毁林毁草等问题依旧时有发生,形势严峻。为此,我区全力打响遏制毁林毁草总体战,严厉打击、坚决遏制毁林毁草、乱开滥垦等违法违规行

为。

呼和浩特铁路运输两级法院坚决贯彻中央和自治区党委决策部署,在自治区高级人民法院的有力指导下,闻令而动、迅速响应,积极投身于遏制毁林毁草总体战中。近日,呼和浩特铁路运输两级法院公开宣判了144件毁林毁草刑事案件。

在推进“三北”工程攻坚战、筑牢我国北方重要生态安全屏障的关键时期,毁林毁草违法违规行为无疑是巨大阻碍,严重侵蚀我区生态建设成果。这批毁林毁草刑事案件的宣判,如同高悬的司法利剑,向全社会彰显了依法严厉打击毁林毁草违法违规行为的坚定决心,以司法之力,确保法律在环保生态领域持续释放强大威慑效能,不断强化打击整治的高压态势,切实履行好审判职责,守护好来之不易的生态建设成果。

此次宣判的144件案件中,其中5起较为典型。

毁林开垦非小事 无知违法被判刑

自2021年起,被告人刘某为获取经济利益,未经批准,擅自改变林地或草地用途,先后在巴彦淖尔市乌拉特中旗、后旗开垦林地种植玉米等农作物。2024年,刘某将涉案地块承包给他人耕种,获利6万余元。经鉴定,刘某非法占用乌拉特后旗林地210.5亩、乌拉特中旗林地40.09亩,共计非法占用林地250.59亩,均为灌木林地,森林类别为公益林,对原有植被造成了严重毁坏。2024年11月15日,巴彦淖尔市林业主管部门出具《情况说明》,载明植被已经恢复。法院经审理后宣判:被告人刘某犯非法占用农用地罪,判处有期徒刑一年并处罚金人民币三万元。

擅自种植法不容 非法占地获刑罚

自2021年起,被告人高某在鄂尔多斯市达拉特旗经营其父的500亩承包地(林地)中种植玉米。经鉴定,案涉地块全部为乔木林地,树种为杨树,林种为防护林。2024年1月22日,鄂尔多斯市达拉特旗林业和草原局根据违法图斑信息,告知高某擅自改变林地用途行为涉嫌违法,要求其停止违法行为,但高某依然在涉案地块继续种植玉米,共计非法占用林地20.2815亩,对原有植被造成严重毁坏。法院经审理后作出一审判决:被告人高某犯非法占用农用地罪,判处拘役三个月并处罚金人民币一万元。

破坏生态受处罚 毁林毁草悔终生

2020年,被告人刘某承包某农牧场林地和草地用于经营牧业点舍饲养殖。2022年至2024年间,刘某未履行审批手续,擅自在承包的涉案地块上先后建设饲料库、羊圈、牛圈、草料粉碎库、青贮窖、鱼塘等永久性建筑,并硬化水泥地面。经相关部门认定,涉案地块占用草原面积为28.254亩,占用林地面积为9.456亩。因平整地面、修建房屋设施、修建通道和挖鱼塘等行为,草原和林地用途彻底改变,草原植被严重毁坏,林地地表植被及林地种植条件也均达到严重毁坏程度。法院经审理后宣判:被告人刘某犯非法占用农用地罪,判处拘役三个月并处罚金人民币一万五千元。

贪念起滥伐林木 被打击屡教不改

被告人钟某自2010年至2013年期间,实施滥伐林木行为。2015年,被判处有期徒刑三年并处罚金五千元。刑满释放不到一年,其又于2017年9月至10月实施滥伐林木行为。2020年初,被判处有期徒刑三年六个月并处罚金二万元。2022年刑满释放不到半年,钟某再次实施9起滥伐林木行为。经鉴定,其所伐林木蓄积223立方米,滥伐林木数量超出前两次犯罪数量的总和。法院一审宣判:被告人钟某犯滥伐林木罪,判处有期徒刑五年六个月并处罚金三万元。

滥伐林木牟私利 触碰红线付代价

被告人王某、孙某经人介绍与李某商谈购买树木事宜,王某向李某支付购树款3万元,在谎称办理了采伐证的情况下,王某雇石某(另案处理)将上述树木伐倒,孙某将伐倒的树木进行整理、装车,并转移至空旷地点,王某将涉案树木予以出售。经核实:被告人王某、孙某滥伐林木蓄积135.5立方米,树木均在林地内。案发后,被告人王某、孙某经公安机关传唤主动到案,被告人王某在涉案林地内恢复植被,并经过林草部门成活率验收。法院审理后作出判决:被告人王某犯滥伐林木罪,判处有期徒刑二年并处罚金三万五千元;被告人孙某犯滥伐林木罪,判处有期徒刑一年六个月并处罚金三万元。

(魏莉)